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I. 6sszetevo



Matematika ) )
kdzépszint NEV: i, osztaly:......

Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az 1d6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megoldasahoz szoveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyii fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalé keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tandr nem értékelheti. Ha valamilyen megoldéast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelhetd.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

2313 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 2/8 2023. oktober 17.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: i, osztaly:......

1. Adjameg az 1848 primtényezds felbontasat!

1848 = 2 pont

2.  Egy épitkezésre teherautokkal szallitjak a homokot. Ot egyforma teherauté mindegyiké-
nek nyolcszor kellene fordulnia, hogy az 6sszes homokot odaszallitsak. Hany forduloval
tudna odaszallitani ugyanezt a mennyiségii homokot négy ugyanekkora teherauto?

2 pont

3.  Egy derékszdgli haromszdg két befogdja 10 és 24 cm hosszi. Szamitsa ki az atfogd
hosszat, és a 10 cm-es befogoval szemkdzti szog nagysagat! Valaszat indokolja!

2 pont
Az atfogd hossza cm. 1 pont
A 'ELO Cm-es,befogoval szemkozti 1 pont
sz0g nagysaga fok.

2313 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 3/8 2023. oktober 17.



Matematika

kdzépszint NEV: i, osztaly:......

4.  Vilassza ki az alabbi, a valés szamok halmazan értelmezett fiiggvények koziil azt,

amelyik nem vesz fel negativ értéket!
A) X X+3
B) X x*-3

C) x> |x—3|

2 pont

5.  Egy autok bérbeadasaval foglalkoz6 cég honlapja szerint ha legfeljebb 5 napra bérliink
egy bizonyos tipust, akkor a bérlés dija 7500 Ft/nap. Ha legalabb 6 napra béreljiik

ugyanezt a tipust, akkor a bérlés dija csak 6300 Ft/nap.

Mennyivel magasabb a teljes bérleti dij, ha 5 nap helyett 6 napra béreljiik ezt a tipust?

A teljes bérleti dij 6 napra
Ft-tal magasabb, mint 5 napra.

2 pont

2313 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 4/8

2023. oktober 17.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: i, osztaly:......

6. Egy meteoroldgiai allomason november elsd hetében az alabbi napi hdmérsékleti maxi-
mumokat mérték (°C-ban): 9, 5, 6, 9, 6, 6, 8. Adja meg az adatok atlagat, terjedelmét és
medianjat!

Az atlag: °C 1 pont
A terjedelem: °C 1 pont
A median: °C 1 pont

7. Egy dobozban 10 piros és néhany zold golyé van. Tudjuk, hogy ha egy golyo6t kihtizunk
2
véletlenszeriien a dobozbdl, akkor 3 annak a valdszintlisége, hogy a goly6 piros.

Héany z6ld goly6 van a dobozban?

A dobozban z61d goly6 van. 2 pont

8. Bontsa fel a zardjeleket az alabbi kifejezésben, és végezze el a lehetséges dsszevonasokat!
Megoldasat részletezze!

(a+D(a-1)+(a+4)°

2 pont

A kifejezés 0sszevont alakja:
1 pont

2313 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 5/8 2023. oktober 17.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: i, osztaly:......

9.  Egy vasiti tartalykocsi tdmege iires tartallyal 23,8 tonna. Ebben a tartalykocsiban maxi-
mum 60 000 liter lizemanyagot szallithatnak. Egy liter lizemanyag tomege 0,85 kg.
Hany tonna a tartalykocsi tomege tele tartallyal? Megoldasat részletezze!

2 pont
A tartalykocsi tomege tele
tartallyal t. el
10. Egy koér egyenlete: (x—2)° +(y—4)* = 25.
Adja meg a kor kozéppontjanak koordinatait és a kor sugarat!
A kor kozéppontja: 1 pont
A kor sugara: 1 pont

2313 irasbeli vizsga, 1. sszetevo 6/8 2023. oktober 17.



Matematika ) )
kozépszint NEV: i osztaly:......

11. Adja meg a nemnegativ valds szdmok halmazén értelmezett X — /X —3 fiiggvény
zérushelyét!

A fiiggvény zérushelye: 2 pont

12. Egy szabalyos pénzérmét haromszor feldobunk. Hatdrozza meg annak a valdsziniiségét,
hogy a harom dobéas koziil pontosan egy lesz fej! Valaszat indokolja!

2 pont

A keresett valoszinliség: 1 pont

2313 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 7/8 2023. oktober 17.



Matematika ) )
kozépszint NEV: i osztaly:......

pontszam
maximalis elért

1. feladat
2. feladat
3. feladat
4, feladat
5. feladat
6. feladat
7. feladat
8. feladat
9. feladat
10. feladat
11. feladat
12. feladat
OSSZESEN

I rész

WININWIWINIWININIAININ

w
(@)

datum javito tanar

pontszama egész
szamra kerekitve

, programba
elért
beirt
| I. rész
datum datum
javito tanar jegyzo

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgazo a Il. irasbeli Osszetevé megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi rész
iiresen marad!

2. Haavizsga az |. 6sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a II. 6sszetevovel,
akkor ez a tablazat és az alairasi rész kitoltendd!

2313 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo 8/8 2023. oktober 17.
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Matematika ) )
kdzépszint NEV: i osztaly:......

10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 135 percet fordithat, az 1d6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kettdt kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito
tanar szdmara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitiz6tt sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetok legyenek!

A gondolatmenet kifejtése sordn a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhato el: 6sszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (]J kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a n és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nulldra rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemutatdsat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldésrészletet
athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 3/16 2023. oktober 17.



Matematika

kdzépszint NEV: i osztaly:......

A

13. Adott a valds szamok halmazan értelmezett f fiiggvény: f(x)=(x-3)>+2.

a) Mit rendel az f fliggvény az x = 3,5-hez?

b) Mely szamokhoz rendeli az f fiiggvény a 6-ot?

¢) Valassza ki az alabbiak koziil az f fliggvény értékkészletét!

A: [-3; 0] B: [2; 0] C: [3; 0]

D: [2;3]

E: R

d) Oldja meg az x° —6x+11<3 egyenlétlenséget az egész szamok halmazan!

a) 2 pont
b) 4 pont
c) 2 pont
d) 4 pont
O.:| 12pont

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 4/16

2023. oktober 17.
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kdzépszint NEV: o osztaly:......

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 5/16 2023. oktober 17.



Matematika
kozépszint

14. Az ABCD paralelogramma AB oldala 8 cm, AC atloja 11 cm hosszi.

Az AB oldal és az AC atlo 32°-os szdget zar be egymassal.

a) Szamitsa ki a BC oldal hosszat!

b) Széamitsa ki a paralelogramma teriiletét!

D

Az AC atlo felezOpontjabol az AB-re bocsatott merdleges szakasz talppontjat jeldlje 7.

¢) Szamitsa ki, mekkora részekre osztja az AB oldalt a 7 pont!

Az ABCD paralelogrammat a két atloja négy tartomanyra osztja.
Ezeket kiszinezzilik pirosra, sargara vagy kékre ugy, hogy minden
szint legalabb egy tartomany kiszinezésé¢hez felhasznalunk, és ol-

dalszomszédos tartomanyok nem lehetnek azonos szintiek.
(Minden tartomanyt egy szinnel szineziink ki.)

A

d) Hanyféleképpen szinezhetd ki a feltételeknek megfeleléen a paralelogramma?
(Két szinezést kiilonbozonek tekintiink, ha van olyan tartomany, amelyik a két szi-

nezésben eltérd szinii.)

a) 3 pont
b) 3 pont
c) 3 pont
d) 4 pont
0.: 13 pont

2313 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevod

6/16

2023. oktober 17.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: o osztaly:......

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 7/16 2023. oktober 17.



Matematika

kozépszint

15.

a)

b)

A H alaphalmaz a négyszogek halmaza. Az alabbi Venn-diagramon a H harom
részhalmaza lathato. Irja be az alabbi négyszogek betiijelét a diagram megfeleld
részébe!

N: Egy négyzet.

T: Egy téglalap, melynek oldalai 3, illetve 5 cm hossztak.

R: Egy rombusz, melynek egyik szdge 60 fokos.

P: Egy paralelogramma, melynek oldalai 3, illetve 5 cm hossztak, és egyik szdge
60 fokos.

b

@Q\

sztak 4167 .
o 0o% ey, Gy,

S 7S
oy felezik eg‘}‘(\%

Hatarozza meg az aldbbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)! Valaszait indo-
kolja!

I. Ha az 4 és a B halmaznak is két eleme van, akkor az 4 U B halmaz négyelemtl.
II. A kétjegyli négyzetszamok halmazéanak hat eleme van.

a) 7 pont

b) 4 pont

O.:| 11 pont

2313 irasbeli vizsga, I1. sszetevo 8/16 2023. oktober 17.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: o osztaly:......
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Matematika ) )
kdzépszint NEV: i osztaly:......

B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

16. Az el6z6 tanévben Janka torténelembdl kapott elsd harom jegye 3, 3, 4 volt. A tanév
hatralevo részében mar csak 6tosoket kapott.

a) Hany 0tost kapott 0sszesen torténelembdl Janka, ha tudjuk, hogy a tanév végén
éppen 4,5 lett az atlaga?

Janka a sziileitd]l minden honapban annyiszor 1000 Ft zsebpénzt kap, ahdnyadik évfo-
lyamra éppen jar. (Az els6tdl a tizenkettedikig Janka egy-egy évfolyamra mindig 12 ho-

napig jar.)

b) Osszesen mennyi zsebpénzt kap Janka a 12 év alatt, amig elvégzi az 4ltalanos és a
kozépiskolat?

Egy mértani sorozat hanyadosa 3, a sorozat elsd kilenc tagjanak az 6sszege 59 046.
¢) Hatérozza meg a sorozat elsé ¢és kilencedik tagjat!

Egy bankban 50 000 Ft-ot helyeziink el évi p szazalékos kamatos kamatra. Harom év
elteltével a kamatokkal novelt 6sszeg 59 046 Ft.

d) Szamitsa ki p értékét!

a) 4 pont
b) 4 pont
c) 4 pont
d) 5 pont
0.: 17 pont

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 10/ 16 2023. oktober 17.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: o osztaly:......

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 11/16 2023. oktober 17.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: i osztaly:......

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.

17.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évé iires négyzetbe!

Egy gyorsvonat (a mozdony mogoétt) 6t masodosztalyt személykocsibol, egy kerékpar-
szallito kocsibdl, valamint egy étkezdkocsibol all.

a) Hanyféle sorrendben allithatjak 6ssze a hét kocsit, ha a masodosztalyu személyko-
csikat nem kiilonboztetjiik meg egymastol?

Ha jegykiad6 automatabol vasaroljuk meg a vonatjegyiinket, akkor a jegy arabol 5% ked-
vezményt kapunk.

b) Hény Ft annak a vonatjegynek a kedvezmény nélkiili ara, melyért (jegykiad6 auto-
matabol vasarolva) 3040 Ft-ot fizettliink?

2022 januarjadban egy havi vasuti tanulobérlet ara 30 km-es tavolsagra 2140 Ft volt (erre
tovabbi kedvezmény nem jart). Ugyanerre a tavolsagra egy tanulénak a menetjegy ara
280 Ft volt, amelybdl 5% kedvezményt kapott az utas, ha jegykiadd automatabol vasa-
rolta meg a jegyet.

A kozépiskolas Abel ebben a honapban tobbszor utazott vonattal ezen a 30 km-es tavol-
sagon, igy mar jobban megérte neki havi tanuldbérletet venni. Ha eggyel kevesebbszer
utazott volna, akkor viszont olcsobb lett volna egyesével (jegykiado automatabol) jegye-
ket vasarolnia.

¢) Hanyszor utazott ebben a honapban Abel ezen a 30 km-es tavolsagon?

A négytagu Kiss €s az ottagu Nagy csalad vonattal utazott kdzos nyaralasuk helyszinére.
A Kiss csalad két teljes aru, egy 20%-os mérseklésii és egy 50%-0s mérséklésii menet;je-
gyet, valamint négy gyorsvonati pdtjegyet vett a jegypénztarban. Ezekért Osszesen
7960 Ft-ot fizettek.

A Nagy csalad 6t 90%-0s mérséklésii menetjegyet és 0t gyorsvonati potjegyet vett a jegy-
pénztarban. Ok ezekért osszesen 1975 Ft-ot fizettek.

(A gyorsvonati potjegyek ara egységes. A 20%-os, 50%-o0s, illetve 90%-o0s mérséklésii
menetjegy azt jelenti, hogy a jegy ara a teljes aru menetjegy aranal rendre annak 20, 50,
illetve 90%-aval kevesebb.)

d) Mennyibe keriilt az adott utazason egy teljes artt menetjegy, ¢s mennyibe keriilt egy

gyorsvonati potjegy?
a) 3 pont
b) 2 pont
¢) 4 pont
d) 8 pont
0.: 17 pont

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 12/16 2023. oktober 17.
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kdzépszint NEV: o osztaly:......
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Matematika
kozépszint

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évé iires négyzetbe!

18. Egy parnakat gyart6 cég a képen lathaté iilépar- |
nat szivacsbol késziti, majd szovettel befedi. A
szivacsbol el0szor egy 42 cm atmérdjii, 7 cm
magassagu korhengert vagnak ki. Ezutén a hen-
ger kdzepébdl kivagnak egy 18 cm atmérdji ki-
sebb korhengert. (A két henger alapkorének ko-
zéppontja egybeesik.)

a) Szamitsa ki a parna szivacsos részének tér-
fogatat!

b) Mennyi szdvetre van sziikség 30 parna befedéséhez? Valaszat négyzetméterben,
egészre kerekitve adja meg! (A veszteségektdl itt eltekintiink.)

A gyartas soran egy parna 0,03 valoszintiséggel selejtes lesz.

¢) Hatarozza meg annak a valdszinliségét, hogy 30 legyartott parnabol legfeljebb egy
lesz selejtes!

a) 4 pont
b) 8 pont
c) S pont

0.: 17 pont

2313 irasbeli vizsga, II. sszetevo 14/16 2023. oktober 17.
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kozépszint NV e osztaly:......
a feladat pontszdm
sorszama | maximalis elért 0sszesen
13. 12
II. A rész 14. 13
15. 11
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70 | |

pontszam
maximalis elért
I. rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
datum javito tanar

pontszdma egész
szamra kerekitve
. programba
elért ,
beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyz0

2313 irasbeli vizsga, II. 6sszetevo 16/16 2023. oktober 17.



